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M(Zn) = 65,37 g/mol ; M(Al) = 26,98 g/mol ; M(O) = 16 g/mol; M(H) =1 g/mol ;
M(1) = 126,9 g/mol ; M(Na) = 23 g/mol.
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M(Pb) = 207,2 g/mol ; M(S) = 32 g/mol ; M(O) = 16 g/mol:
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M(Ca) = 40 g/mol ; M(O) = 16 g/mol; M(H) = 1 g/mol:
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Exercice N°01 :

1- Déterminez la solubilité en mol.L™ et en g.L™ de ces deux hydroxydes Zn(OH), et AI(OH)s, et quel est le
plus soluble dans I’eau ?

On donne : Ks (Zn(OH),)= 1.10™"" et K¢ (AI(OH)3)= 3,7.10"

2- Dans un récipient on introduit 35ml de AgNO; sa concentration est 7,3x107 M avec 25ml de Nal, sa
concentration est de 1,4x10 ° M.
Y aura-t-il formation d’un précipité ? donner sa formule. Sachant que K=8,5x10 ' ?

Les masses molaires : M(Zn) = 65,37 g/mol ; M(Al) = 26,98 g/mol ; M(O) = 16 g/mol; M(H) = 1 g/mol ;
; M(1) =126,9 g/mol ; M(Na) = 23 g/mol.

Exercice N°02 :

Connaissant le produit de solubilité du sulfate de plomb (PbSO.) (Ks=1,6.10%) :

1. Calculer la solubilité S de sulfate de plomb dans I'eau, exprimée en moL/L et en mg/L.

2. Calculer la solubilité S:,dans une solution & 0,1 mol.L™ de nitrate de plomb (Pb(NO3),).
3. Calculer la solubilité S~ dans une solution & 0,001 mol.L™ de sulfate de sodium (Na,SO,).

Données : Les masses molaires : M(Pb) = 207,2 g/mol ; M(S) = 32 g/mol ; M(O) = 16 g/mol.

Exercice N°03 :

Quelle est la solubilité (en g/L) de I’hydroxyde de calcium (Ca(OH),) (pks = 4,2 ; M = 74 g/mol) dans des
solutions aqueuses maintenues a pH = 12,8 et a pH = 13. Déduire I’effet de pH sur la solubilité.

Données : Les masses molaires : M(Ca) = 40 g/mol ; M(O) = 16 g/mol; M(H) =1 g/mol
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